% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1620/2024 der BUNDNIS 90/DIE GRUNEN im Ortsbeirat Altstadt betref-
fend Baustelleneinrichtung Gutenbergmuseum (GRUNE)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1) Wird bei der Baustelleneinrichtung nach unterschiedlichen Bauabschnitten unter-

schieden? Fiir welchen Zeitraum ist die vorgeschlagene Einrichtung vorgesehen?
Die Baustelleneinrichtung wird grundsitzlich nicht nach unterschiedlichen Bauabschnitten un-
terschieden. Wihrend der Bauzeit kann es zu geringen Anderungen kommen, die jedoch zum
jetzigen Zeitpunkt noch nicht definiert werden konnen. Die Baustelleneinrichtung wird tber
die komplette Bauzeit aufgestellt sein. Zum derzeitigen Zeitpunkt wird von einer reinen Bauzeit
von rund 36 Monaten ab Freigabe der Baugrube durch die Archiologie ausgegangen. Vor Frei-
gabe der Baugrube muss erst noch das bisherige Gebdude (Schellbau) niedergelegt werden.
Hierzu wird der Bauzaun bereits errichtet.

2) Wurde eine mégliche Anlieferung der Baustelle iiber die Mailandsgasse, entspre-
chend der Anlieferung des jetzigen und zukiinftigen Museums, gepriift?
Eine Anlieferung der Baustelle iiber die Mailandsgasse wurde im Vorfeld geprift. Aufgrund des
geringen Platzes, der sich durch die GroB3e der Baugrube ergibt, ist eine Anlieferung der Bau-
stelle hiertiber nicht méglich. Zudem bietet die Mailandsgasse aufgrund ihres Stralenquer-
schnittes keine Wendemoglichkeiten fiir die Baustellenfahrzeuge. Des Weiteren miissen die
Feuerwehrzufahrten freigehalten werden. Somit kann eine Anlieferung der Baustelle tiber die
Mailandsgasse nicht erfolgen.

3) Ist vorgesehen, das die Baustellenstral3e an Tagen ohne Baustellenbetrieb fiir Ful3-
géinger durchlissig gedfinet wird? Zum Beispiel durch eine 90 Grad-Drehung der
Bauziune?

Grundsitzlich wird es eine ca. 6 m breite Querungsmoglichkeit fiir FuBganger geben. Diese

befindet sich zwischen Romischen Kaiser und Apsis. Diese ist in der Regel ge6ffnet. Sobald

Baustellenverkehr tiber die Baustral3e kommt, wird diese aus Sicherheitsgrinden fir Fullginger

kurzzeitig geschlossen.

4) Wie wird die ""Vorfahrt" zwischen Baustellenfahrzeugen und Fullgingern geregelt?
Durch Offnen und SchlieBen der BaustraBe wird der Verkehr geregelt.
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gez.
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